

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райнома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 34 | Воскресенье, 25 апреля 1943 г. | Цена (2653) | 15 к.

Вчера в гор. Горьком состоялось вручение нашей области переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Оборона.

Пусть это знамя станет символом нашей борьбы за новые успехи в сельском хозяйстве, за высокие, подлинно военные урожаи, за еще большую помощь фронту!

## РАБОТАТЬ ТАК, КАК РАБОТАЕТ МАРУСЯ ПЫРЬЕВА

### С ПЕРВЫХ ЖЕ ДНЕЙ СЕВА ЗАГРУЗИТЬ ТРАКТОРЫ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ!

#### Первая борозда

Тракторы нашей МТС вышли в поле. Сделаны первые борозды. Засеяны первые гектары земли. Весь коллектив МТС горит желанием провести сев на отлично. Это желание подкрепляется делом. Пользуясь каждым часом хорошей погоды, многие трактористы с первого же дня выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки. Тракторист тов. Варевоцкий, депутат областного Совета, в первый день вспахал 11 га при норме 10 га. Перевыполнили дневные задания трактористы т.т. Гаврилов и Мурзаков.

В подавляющем большинстве сев проводится агрегатным способом. Одновременно идет пахота, сев и боронование. В колхозе «Борец» этим способом засеяны первые 20 га.

Мы поставили своей задачей загрузить тракторы на полную мощность, выжать из них все, что они могут дать. С этой целью мы провели целый ряд практических мероприятий, способствующих бесперебойной работе всех бригад.

И Глебов,  
директор В Талызинской МТС.

#### Старики-патриоты

Замечательно работают на полях колхоза «Большевик» старики колхозники Зеленов Ефим Васильевич и Поляков Иван Павлович. Оба они звеньевые и оба являются примером для всех колхозников. Они помогают молодым колхозникам не только советом, но и личным примером.

Работая на вспашке и севе, им часто приходится отрываться от своего плуга, чтобы дать совет или указать на недостаток в работе молодых пахарей. Но, несмотря на это, как тот, так и другой перевыполняют нормы. Они пахут в день не менее, как по 1,40 га каждый.

Следуя примеру стариков-патриотов, хорошо работают на севе и другие колхозники. Они поставили своей целью: встретить день 1 Мая окончанием сева равных культур.

Н. Пузанов.

#### Тракторы вышли в поле



#### Слово комсомолки — твердое слово

Перед выездом в поле трактористка Верхне-Талызинского совхоза Маруся Пырьева дала слово работать на весеннем севе по-фронтальному, своим стхановским трудом помогать фронту.

Маруся — член Ленинско-Сталинского комсомола, а слово комсомолки — твердое слово. Она выполняет его с первого же дня работы в поле.

20 апреля, работая на тракторе «СТЗ», она вспахала за свою смену 5,63 гектара, вместо 4 га по норме и сэкономила горючего 28 килограммов.

Пример Маруси Пырьевой сразу же подхватила другие трактористы. Трактористка тов. Бараникова в этот день также перевыполнила норму. Она забороновала за смену 28 га, вместо 25 га по норме. Экономия горючего составила 10 килограммов.

Тракторист тов. Дзюмаев, работающий на агрегате, засеял за смену 18 гектаров, вместо 13 по норме.

Социалистическое соревнование трактористов началось!

Н. Соколов.

#### На тормозах

Массовый сев в районе начался, но многие тракторы Т-Станской МТС стоят в мастерской.

Колхозы давно выделили для тракторов удобные земельные участки, а председатели колхозов ежедневно спрашивают в МТС, «когда же будет трактор»? И только два дня назад тракторы пришли на поля Ратовских и некоторых других колхозов. Но и тут не обошлось без тормозов. В работу из них включались только единицы.

В колхозе «Красный прожектор» так и не дождались трактора. Участок, отведенный для него, сейчас обрабатывается колхозным тяглом. Но такие колхозы, как Кижинский, имеющий только 6 конных плугов, этого сделать не может. Колхозники здесь работают подлинно по-боевому, значительно перевыполняя нормы выработки. Но без трактора им не обойтись.

Коллектив МТС обязан немедленно убрать с пути все тормозы и, не ожидая ни одной минуты, пустить тракторы на полной ход.

С Березина.

#### Как на фронте

Как на фронте, по-боевому организована работа на севе в колхозах имени Ленина и «Красный партизан». Как боевые задания выполняют колхозники дневные нормы выработки.

В колхозе имени Ленина первой идет бригада участника Отечественной войны тов. Бабочкина. Здесь каждый пахарь и бороновальщик выполняют дневные нормы на 125—130 процентов.

Перевыполнение норм всеми колхозниками дает возможность сжать сроки сева и завершить сев ранних зерновых к 1 Мая. К началу массового сева в этом колхозе выборочно засеяно 28 процентов к плану сева ранних зерновых.

В. Матвеев.

1019  
Ленина.

# Чего ждут фронтовики от колхозников

# Не ценят время

## Пишите на фронт

Каждый день в редакцию нашей газеты приходят письма от фронтовиков-теплостанцев. Воины Красной Армии пишут в них о своих боевых делах, просят писать им о делах своих родных колхозов и призывают сильнее крепить тыл, стахановским трудом на колхозных полях помогать фронту.

Сегодня мы помещаем письма гг. Балашовой, Новичкова и Маслова.

## Проводите сев по-военному

(Письмо колхозницам и трактористкам)

Наша родина переживает тяжелые дни. Коварный враг захотел огнать у нас все, что дал нам Великий Октябрь, а нас советских людей превратить в рабов немецких баронов.

Но этого мы не добьются. Советский народ, Красная Армия умеют постоять за себя. Прошел год, как я добровольно пошла на фронт. За это время я многому научилась у наших героев-солдат и командиров, которые, не щадя ни крови своей, ни жизни, громят и уничтожают поганых зверей фрицев.

Но враг еще силен. Чтобы окончательно изгнать его с нашей земли,

впереди предстоят тяжелые бои. Для этого нам нужно направить все силы бросить на врага все средства. Большой помощи ждем мы и от вас, дорогие подруги-колхозницы и трактористки. Сейчас вы начали весенний сев. Проведите его по-военному, сжамайте сроки сева. Перевыполняйте нормы выработки. Помните, что каждая перевыполненная норма — удар по врагу. Чем лучше вы будете работать в тылу, тем сильнее мы будем бить фашистов.

Нина Балашова.

1485 полевая почта, часть 130.

## Честно выполняйте свой долг

(Письмо ратовцам)

Скоро два года, как я нахожусь на фронте. За это время я побывал во многих боях. В этих боях с заклятыми врагами нашего народа я окреп, вырос. Приказ ваш выполняю с честью: стал командиром Красной Армии, а недавно меня приняли здесь в ряды партии Ленина—Сталина. Обещаю и дальше так же честно выполнять перед страной и нашим народом свой долг — долг Красного воина.

Пишите, как вы выполняете свой долг бойцов тыла. Ваши успехи — это и мои успехи. Мы делаем все одно и то же великое дело. И чем лучше мы будем выполнять его каждый на своем посту, тем скорее разгромим и окончательно уничтожим гитлеровские полчища.

Василий Новичков.

## Ничего не жалеете для Родины

(Письмо верхне-гальзынцам)

После вторичного ранения я вновь возвращаюсь на фронт к своему миномету. И вот, в день выхода из госпиталя я решил написать вам, земляки, это письмо.

О себе мне рассказывать нечего. Миномет мой все время работал на «отлично». Возвращаясь на фронт, я даю вам клятву советского солдата, что буду биться с врагом до последней капли крови.

От вас я жду одного: честно трудиться над укреплением тыла. Ничего не жалеете для Родины. Крепите колхозы. Добивайтесь высоких урожаев. Это будет лучшей помощью нам, фронтовикам.

Сержант Александр Маслов.

1440 пол. почта, часть 292.

В колхозах имени Пушкина и имени Крупской, Ратовского сельсовета, посеяно всего лишь по 4 га в каждом. По существу сев в этих колхозах еще не начал.

В то время, когда соседние колхозы развернули массовый сев, включили в полевые работы всех трудоспособных колхозников, здесь не чувствуется никакого напряжения. В поле они выезжают поздно. Работа идет неорганизованно. Никто здесь — ни бригады, ни члены правлений организации труда и расстановкой людей не занимаются.

В этих колхозах есть замечательные люди, но неорганизованность и бестолковщина в работе не дает им возможности показать себя.

Сейчас дорог каждый час, каждая минута. Но председатели этих колхозов Заякин и Жуков не ценят время.

С. Веселов.

## Говорить говорил, но...

Подкормка и боронование озимых играет в повышении урожая большую роль. Председателю колхоза «Вперед» тов. Ушакову это известно. Зимой, когда нужно было заготавливать местные удобрения для подкормки, он сам говорил несколько раз об этом.

Но пришла весна, и он забыл о своих словах, забыл и о собранных удобрениях. Озимые остались без подкормки и боронования.

Товарищу Ушакову надо вспомнить свои слова о важности ухода за озимыми. Людей, не занятых на севе, много. Пока не поздно, их надо организовать на это дело, и слово ваше не разойдется с делом.

В. Тополов.

## Досрочно рассчитались по военному налогу

Колхозники Алферьевского сельсовета досрочно рассчитались по военному налогу.

На два месяца раньше срока внесены все 200 тысяч рублей.

Н. Ширшова.

## По полторы — две нормы в день

Высокой выработкой на полях встречают колхозники сельскохозяйственной артели «Победа» день 1 Мая.

Пахари гг. Давыдов И. А., Шкуров Б. А. ежедневно выполняют по полторы, а Родионов В. С. и Куратов С. С. — по две нормы. Перевы-

полняют дневные задания и севцы гг. Дикарев, Железин и Шувалов.

— Перевыполнением норм, — говорят они, — мы сжимаем сроки сева и этим выполняем одну из задач борьбы за высокие военные урожаи.

В. Клементьева.

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.

## СЧЕТНЫЙ РАБОТНИК

требуется редакции газеты «Борьба».